
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
Ανδρέας Πουλάς

Βουλευτής Ν. Αργολίδας

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 29.06.2020

Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: Συμμετοχή της Ελλάδας στο σχέδιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για 
την διασφάλιση της καθολικής και ισότιμης πρόσβασης στα φάρμακα και 

εμβόλια κατά του COVID-19

Πρόσφατα η Γενική Συνέλευση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας πρότεινε την 
δημιουργία ενός παγκόσμιου φορέα υπό τον οργανισμό, που θα εξαγοράσει τις 
πατέντες για την αντιμετώπιση του Covid-19 και θα τις διαθέτει δωρεάν ως 
«δημόσιο αγαθό» σε κάθε ενδιαφερόμενο , μεταξύ των οποίων και κράτη. Σκοπός 
της πρότασης ήταν η παραγωγή σε προσιτή τιμή των εμβολίων κατά του ιού, ώστε 
πιθανή εμπορική του εκμετάλλευση να μην οδηγήσει σε αποκλεισμούς στο 
φάρμακο για τις πιο φτωχές χώρες. 

Η πρόταση του Π.Ο.Υ.  προβλέπει εθελοντική συμμετοχή των χωρών και εταιριών 
στον παγκόσμιο αυτό φορέα. Παρότι αρχικά και με την έξαρση της πανδημίας, η 
πρόταση αυτή έγινε αποδεκτή θετικά, στην συνέχεια οι περισσότερες ευρωπαϊκές 
χώρες υπαναχώρησαν της υποστήριξης τους. Μεταξύ των χωρών αυτών είναι και η 
Ελλάδα. Εξ όσων έγιναν γνωστά, από την Ευρωπαϊκή Ένωση μόλις τέσσερις χώρες 
(Βέλγιο, Λουξεμβούργο, Πορτογαλία και Ολλανδία) συνυπέγραψαν το σχέδιο. 
Δημιουργείται λοιπόν, προβληματισμός για τους λόγους που οδήγησαν την χώρα 
μας σε υπαναχώρηση καθώς ο κίνδυνος της πανδημίας δεν έχει παρέλθει και τις 
τελευταίες ημέρες παρουσιάζεται ρεκόρ κρουσμάτων σε παγκόσμιο επίπεδο. Το νέο 
αυτό κύμα κορωνοϊού – που έρχεται νωρίτερα από τα προβλεπόμενα – αποδεικνύει 
την αναγκαιότητα διεθνούς συνεργασίας σε πολιτικό, επιστημονικό και κοινωνικό 
επίπεδο με στόχο την τάχιστη δυνατή ανακάλυψη του κατάλληλου φαρμάκου, 
εμβολίου και διαγνωστικού τεστ για την ευρεία αντιμετώπιση της πανδημίας.
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1-Για ποιους λόγους και με ποιο σκεπτικό  υπαναχώρησε η Χώρα μας από την 
υποστήριξη της στο τελικό σχέδιο του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για την 
διασφάλιση της καθολικής και ισότιμης πρόσβασης στα φάρμακα και εμβόλια κατά 
του COVID-19; 

2-Σε ποιες διεθνείς συνεργασίες συμμετέχει η Χώρα μας σε πολιτικό, ερευνητικό και 
επιστημονικό επίπεδο για την ανεύρεση του κατάλληλου φαρμάκου για την 
αντιμετώπιση του COVID-19;

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




